

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голодникова И.А. на тему: «Блокирование ренин-ангиотензин-альдостероновой системы в лечении хронической сердечной недостаточности у больных с сахарным диабетом 2 типа», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Актуальность диссертационного исследования Голодникова И.А. определяется высокой распространённостью сочетания хронической сердечной недостаточности и сахарного диабета 2 типа. Данные патологии нередко сосуществуют у одного и того же больного и взаимно отягощают течение друг друга. В последнее время сформированы основные концепции терапии сочетания этих патологий, которые по мере появления новых данных, продолжают дополняться и совершенствоваться. Однако до настоящего времени не было установлено четких критериев риска прогрессирования сердечной недостаточности у пациентов с хронической сердечной недостаточностью при промежуточной и сохранной фракции выброса левого желудочка.

Автором диссертационного исследования на основании изучения данных различных лабораторных и инструментальных методов диагностики, предложен новый подход к выбору режимов дозирования блокаторов ренин-ангиотензин-альдостероновой системы у больных с сочетанием различных вариантов хронической сердечной недостаточности и сахарного диабета 2 типа.

Соискателем убедительно сформулирована глобальная цель исследования, которая по результатам работы и была достигнута. Для достижения цели исследования Голодников И.А. использовал комплекс оптимальных лабораторных, инструментальных и статистических методов исследования.

Голодниковым И.А. изучена связь хронической сердечной недостаточности и сахарного диабета 2 типа с клинико-anamnestическими и демографическими показателями, проанализированы инструментальные и лабораторные особенности течения заболеваний, оценена их динамика, эффективность и качество жизни на фоне различных режимов дозирования блокаторов ренин-ангиотензин-альдостероновой системы (более низкие и более высокие дозы в пределах допустимых терапевтических уровней). Важным явилось выделение в исследовании группы больных с хронической сердечной недостаточностью при низкой фракции выброса левого желудочка, которым также была назначена комбинированная нейрогуморальная блокада с использованием фиксированной комбинации валсартана с сакубитрилом. Это позволило сравнить эффективность применения различных лечебных режимов и их влияние на различные лабораторные и инструментальные показатели.

По теме диссертационного исследования опубликовано 17 печатных работ, в том числе соавторство в главе монографии «Сахарный диабет. Руководство для врачей». 5 статей, представленных в автореферате диссертации, включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной

